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Nahodné pokusy:

4 Pravdépodobnost

4.1 Zakladni pojmy

- hod hraci kostkou,

- hod minci,

- sejmuti karty z balicku,
- losovani sportky,

- m¢éfeni rychlosti molekul vzduchu,
- testovani uc¢innosti nového 1éku,

- zkoumani vynost nové plodiny,
- pokus o um¢lé oplodnéni (vlastné i oplodnéni pfirozenou cestou).

Pokusy, které nelze povazovat za nahodné:

- zfialovéni fenolftaleinu v zasaditém prostiedi,

- zapdleni sirky vhozené do ohné,
- zniceni auta, které narazi v plné rychlosti do stény.

Mnozina vSech moznych vysledkd pokusu Q (omega)

Pr.:

Ur¢i mnozinu v§ech moznych vysledki pti nasledujicich nahodnych pokusech:
a) hod klasickou hraci kostkou [Q=1{1,2,3,4,5,6}]
b) hod minci [Q = {panna, orel}]
€) sejmuti karty na zacatku hry (vyssi vyhrava, mariasové karty)

[Q={7,8,9,10, spodek, filek, kral, eso}]

M¢jme dvé mince a jednou jimi hod’'me:

- jev: padne alespon jedna panna nebo alespon jeden orel — jisty jev

- jev: padnou tfi orli — nemozny jev
- jev: padnou dva orli x nepadnou dva orli — opacné jevy
Pt.: Osudi obsahuje ¢tyii barevné koule: bilou, fialovou, zelenou, a modrou. Pfi pokusu

nahodné najednou vytdhneme z osudi dvé koule.

a) Sestav mnozinu Q (mnozinu v§ech moznych vysledki pokusu)
Q ={(B,F);(B,Z); (B,M); (F,Z); (F,M); (Z, M)}

b) Najdi vysledky ptiznivé jevu M (tazena modra koule) a B (taZena bila koule)
{(B,M); (F,M); (Z, M)}; {(B,F); (B,Z); (B, M)}

c) Ur¢ijevyMNBaMUB
MnB ={(B,M)}; MU B ={(B,M); (F,M);(Z,M); (B,F); (B,Z)}

d) Urci jeden jisty jev a jeden nemozny jev

e) Urci dvojici opacnych jevi
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4.2 Pravdépodobnost

Pt. Jaké je pravdépodobnost, Ze pii hodu minci padne
a) orel
P(0) =2=10,5 0,5-100 = 50%
b) panna
P(P) = % =0,5 0,5-100 = 50%
c) pannanebo orel
P(PVO)=2=1 1-100 = 100% jisty jev
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V pokusu, jehoZ vSechny vysledky jsou stejné pravdépodobné, je pravdépodobnost jevu A rovna

pocet vysledki priznivych jevu A

P(4) = pocet vsech vysledki
Pt. Ur¢i pravdépodobnost, Ze u hraci kostky
a) padne 6 E = 0,17:
b) padne liché ¢islo E = 0,5:
C) padne Cislo vétsi nez 2 E = 0,67:
d) nepadne 4 E = 0,87:
e) padne prvocislo E = 0,5:
Pt. Ve velké pocitacové firme béhem jednoho roku selhalo z 22 400 harddiskt 739. Jaka je
pravdépodobnost selhani disku? [0,033]
Pt. V roce 2007 se v Ceské republice narodilo 114 632 déti z toho 58475 chlapci. Uréi
pravdépodobnost narozeni chlapce v CR. [0,51]
Pt. Ur¢i pravdépodobnost sejmuti esa pi1 snimani mariaSovych karet. [0,125]
Pt. Ur¢i pravdépodobnost vyhry v 1. potadi ve sportce. (tahne se 6 Cisel z 49)

5~ = 0,000 000 072

(%)
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Pt.. V osudi je 5 modrych, 2 zelené a 3 ¢ervené koule. Koule jsou ndhodné tazeny a po
urceni barvy zase vraceny do osudi.

o y . . 5]
a) urci pravdépodobnost vytazeni modré koule o
o y . . 2
b) wurci pravdépodobnost vytazeni zelené koule o
o y . . 3
€) urci pravdépodobnost vytazeni Cervené koule o
o y . . 8]
d) urci pravdépodobnost nevytazeni zelené koule o
Pi.: Maturita z matematiky ma 60 okruhi. Dan se viibec nenaucil na 6 z nich. Pfi zkousce Si
losuje dva okruhy.
54)
a) Ur¢i pravdépodobnost, Ze si vylosuje pouze okruhy, které umi. 2= = 0,808

b) Ur¢i pravdépodobnost, Ze si vylosuje pouze okruhy, které neumi. o= = 0,008

¢) Urci pravdépodobnost, Ze jeden z vylosovanych okruhti umi a druhy ne.
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Pt. Ur¢i pravdépodobnost vyhry ve ¢tvrtém potadi ve sportce. Pii vyhie ve ctvrtém poradi
jsou Ctyfi Cisla ze Sesti zaSkrtnutych na sdzence mezi Sesti Cisly vylosovanymi pii tahu
(dodatkové ¢islo nehraje roli). [% = 0,000 969]
6
Pt. Urc¢i pravdépodobnost, Ze pfi hodu tfemi stejnymi mincemi padne:
a) dvakrat lic a jednou rub g
b) tikrat lic é
€) na vSech mincich stejna strana i
Pi.: Ur¢i pravdépodobnost, se kterou padne pii hodu dvéma kostkami:
a) soucet7 % = % = 0,167:
b) soucet 8 [% = 0,139:
Pt. Ur¢i pravdépodobnost, Ze ve tfech hodech po sob¢ hodis 6. [613 = 0,004 6:
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Pt. Ur¢i pravdépodobnost, Ze béhem péti hodl kostkou nehodis ani jednou Sestku. [2—3 = 0,402]



